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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα: 

«Χαμηλή πραγματική ετοιμότητα των ελληνικών ΜμΕ στην αξιοποίηση της 

Τεχνητής Νοημοσύνης – Ανάγκη εθνικής στρατηγικής στήριξης και ουσιαστικών 

κινήτρων» 

Κε Υπουργέ, 

Οι πρόσφατες έρευνες στη χώρα αναδεικνύουν ένα κρίσιμο αναπτυξιακό 

έλλειμμα για την ελληνική οικονομία: την αδυναμία των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων να περάσουν από τον πειραματισμό στη συστηματική και 

παραγωγική αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης (AI). 

Σύμφωνα με τα ευρήματα, παρότι 1 στις 3 ΜμΕ πειραματίζεται με λύσεις AI, 

μόλις 1 στις 20 έχει υλοποιήσει εργαλεία με μετρήσιμα αποτελέσματα, ενώ μόνο 

5%-6% έχει προχωρήσει σε αυτοματοποίηση βασικών επιχειρησιακών 

διαδικασιών. Το χάσμα μεταξύ της αναγνώρισης της αναγκαιότητας και της 

πραγματικής ετοιμότητας παραμένει ιδιαίτερα έντονο, γεγονός που απειλεί την 

ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Την ίδια στιγμή, πάνω από το 80% των επιχειρήσεων θεωρεί την Τεχνητή 

Νοημοσύνη κρίσιμη για βασικές λειτουργίες, όπως η λογιστική, τα οικονομικά 

και η εφοδιαστική αλυσίδα, γεγονός που καταδεικνύει ότι το πρόβλημα δεν είναι 

η έλλειψη διάθεσης, αλλά η απουσία δομημένης υποστήριξης. Ιδιαίτερα 

ανησυχητικό είναι το στοιχείο ότι μόνο 4 στις 10 ΜμΕ διαθέτουν επαρκή και 
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ποιοτικά δεδομένα, προϋπόθεση απαραίτητη για την αποτελεσματική 

εφαρμογή λύσεων AI. 

Παράλληλα, αναδεικνύονται σοβαρά εμπόδια όπως: η έλλειψη βασικής γνώσης 

και ενημέρωσης για τα οφέλη του AI, η απουσία εξειδικευμένου ανθρώπινου 

δυναμικού, οι περιορισμένοι οικονομικοί πόροι για επενδύσεις και εκπαίδευση, 

οι δυσκολίες ενσωμάτωσης εργαλείων AI στα υφιστάμενα πληροφοριακά 

συστήματα (ERP και CRM), αλλά και οι ανησυχίες για πιθανή απώλεια θέσεων 

εργασίας. 

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής έχει επανειλημμένα τονίσει ότι ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός δεν μπορεί να αφεθεί στις αντοχές της αγοράς, αλλά απαιτεί 

εθνική στρατηγική, ισότιμη πρόσβαση των ΜμΕ στην τεχνολογία και πολιτικές 

που ενισχύουν την παραγωγικότητα χωρίς να διευρύνουν τις ανισότητες. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε ο κ. Υπουργέ: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει ή προτίθεται να λάβει το Υπουργείο 

Ανάπτυξης για τη μετάβαση των ελληνικών ΜμΕ από τον πειραματισμό 

στην ουσιαστική αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης; 

2. Υφίσταται ή σχεδιάζεται εθνικό πρόγραμμα στήριξης των ΜμΕ για 

επενδύσεις σε AI, με έμφαση στην απόκτηση ποιοτικών δεδομένων και 

στη διασύνδεση με ERP και CRM συστήματα; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει την έλλειψη τεχνογνωσίας 

και εξειδικευμένου προσωπικού στις μικρές και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις; 

4. Υπάρχουν ειδικά χρηματοδοτικά εργαλεία ή φορολογικά κίνητρα για την 

υιοθέτηση εφαρμογών AI με μετρήσιμα παραγωγικά αποτελέσματα; 

5. Πώς διασφαλίζεται ότι ο ψηφιακός μετασχηματισμός των ΜμΕ δεν θα 

οδηγήσει σε περαιτέρω συγκέντρωση της αγοράς εις βάρος των μικρών 

επιχειρήσεων; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




